
ATA DA QUADRICENTÉSIMA VIGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDIN ÁRIA DA 

CÂMARA DE VEREADORES 

 

Aos dezesseis dias do mês de abril do ano de dois mil e doze, às dezessete 

horas, na sede da Câmara de Vereadores, realizou-se a quadricentésima 

vigésima oitava Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores. Abrindo a 

Sessão, o Presidente solicitou aos vereadores que se manifestassem a 

respeito da ata da Sessão anterior e a ata da Sessão Solene em Homenagem 

aos 25 anos do CTG Dom Feliciano, previamente distribuídas. Como não 

houve pedidos de retificação ou emendas, foram votadas e aprovadas por 

unanimidade. Conforme solicitação anterior, o Presidente convidou a Secretária 

Municipal de Saúde Senhora Leila Job, para tomar lugar á Mesa a fim de 

apresentar o Relatório de Gestão da Saúde do 4º Trimestre de 2011. Como 

não houve questionamentos por parte dos Vereadores o Presidente deu 

continuidade determinando a leitura das correspondências enviadas a Casa. 

Na sequencia foram apreciados e aprovados os Projetos de Lei do Executivo 

Municipal: 20/2012, que dispõe sobre a criação de cargo no Quadro de 

Servidores e dá outras providências; 32/2012, que abre credito suplementar no 

valor de R$ 34.142,94; 43/2012 que altera o artigo 1° da Lei n° 2903 de 21 de 

março de 2012; 44/2012 que autoriza o Município a contratar Servidor 

Temporariamente. Ainda foi aprovado o Projeto de iniciativa do Legislativo 

14/2012 que autoriza a Câmara de Vereadores a contratar Servidores 

Temporariamente. Na mesma sessão foram aprovados os pedidos de 

informações 39/2012, 40/2012, 41/2012 e 42/2012 de autoria do Vereador 

Nilton Neimar Schio, 43/2012, 44/2012 e 45/2012 de autoria do Vereador 

Delamir da Silva, e ainda a Indicação 18/2012 de autoria do Vereador Otavio 

Miranda de Oliveira Lopes. Na mesma Sessão, ainda foi aprovada a 

Convocação feita pelo Vereador Nilton Neimar Schio ao Presidente da 

Associação de Saúde de Dom Feliciano – ASDOMF para que compareça à 

Sessão Ordinária do dia 07 de maio próximo, munido de informações a respeito 

dos valores recebidos do Município, bem como o número de atendimentos, 

baixas hospitalares, bem como a dinâmica do funcionamento do Hospital, 

inclusive despesas até agora realizadas. A seguir foi exposta pelo Presidente, a 

decisão judicial pelo afastamento do Vereador Delamir da CPI, com o que ha 



necessidade da sua substituição naquela Comissão. O Líder da Bancada do 

PSDB indicou a Vereadora Elza Bolesta como nova integrante da CPI, com o 

que a mesma assume os trabalhos já em andamento. Em seguida o Presidente 

esclareceu que, quanto a Comissão Processante, existe um agravo de 

instrumento interposto por ele, aguardando decisão no Tribunal de Justiça e 

que, tão logo tenha uma decisão definitiva, tomará a decisão de se afastar 

daquela Comissão ou não. Após o intervalo regimental iniciou-se o Grande 

Expediente. José Ademar de Lima Soares  - iniciou cumprimentando a todos 

presentes, seguiu comentando a aprovação dos projetos da noite. Falou sobre 

o andamento da construção da creche próxima a Brigada, informando que a 

outra creche terá início nos próximos dias. Falou sobre a construção da ponte 

próxima à residência da Tia Joana, na Cavadeira. Finalizou lamentando a 

tentativa de assalto a Agência do Banco do Brasil na madrugada do último 

sábado, onde ocorreu a morte de um PM. Delamir da Silva  - Iniciou seu 

pronunciamento cumprimentando os presentes, inclusive os ouvintes da Rádio 

Web, lamentando ainda o fato de a Rádio Integração não transmitir as sessões. 

Parabenizou a Associação dos Atletas de Dom Feliciano pela realização de um 

torneio no Ginásio Municipal no final de semana anterior, cobrando ainda a 

realização do Campeonato Aberto e mais apoio ao esporte. Citou o caso de um 

agricultor da localidade de Cerro dos Coqueiros, onde o mesmo teria perdido 

cerca de oito mil reais, por falta de máquina, enquanto ao lado de sua 

propriedade havia máquina trabalhando. Perguntou ainda sobre o Jantar do 

Peixe que não ocorreu na Semana Santa deste ano. Comentou sobre o 

problema da falta d'água em algumas localidades do interior. Teceu 

comentários sobre gastos elevados do Executivo com serviços de gráfica e de 

consultoria. Comentou o aumento do repasse de verbas  ao Hospital, 

comparando com o governo passado,quando segundo o mesmo, o valor era 

menor e o serviço de melhor qualidade. Criticou ainda o aumento do número de 

funcionários no Executivo, assim como o pequeno aumento dado ao 

funcionalismo municipal. Edvino Maciejewski  - Cumprimentando os presentes 

iniciou seu pronunciamento falando sobre os projetos aprovados na sessão. 

Parabenizou aos organizadores do torneio de futsal realizado no Ginásio de 

Esportes no último domingo, informando que em breve serão realizados os 

demais campeonatos que acontecem anualmente no município. Informou sobre 



os pedidos para melhorias de estradas que chegam ao Vereador e são 

repassados ao Secretário do Interior. Lamentou a morte do Soldado Ribas em 

uma troca de tiros com os assaltantes que explodiram um caixa eletrônico da 

Agência do Banco do Brasil. Comentou sobre a Sessão Solene em 

homenagem ao 25º aniversário do CTG Dom Feliciano realizada dia 11/04, 

convidando para o Rodeio de Aniversário a ser realizado no próximo final de 

semana. Finalizou convidando para o baile de aniversário dos 15 anos da 

Rádio Integração que se realizará na próxima sexta. Nilton Neimar Schio  - 

Cumprimentou os presentes. Disse estranhar o comportamento do Parlamento, 

onde alguns vereadores estão se abstendo do direito da fala. Comentou sobre 

o PMDB local, que está novamente unido, parabenizando o Vereador Edvino 

que está fechado com as decisões do partido. Criticou a omissão por parte do 

Executivo de qualquer lembrança referente ao aniversário de 48 anos de 

Instalação do Município, ocorrido no último dia 12/04. Comentou o fato da 

Secretária Leila Job ter enviado ofício informando que mandaria representante 

para apresentar o Relatório da Secretaria, o qual foi indeferido pelo Presidente, 

por entender que a mesma, embora tendo ideologias políticas diferentes às do 

Presidente da Casa deveria comparecer a Câmara. Comentou sobre a 

denúncia que fez sobre a padronização dos prédios públicos, assunto que teve 

grande repercussão nos meios de comunicação. Comentou o fato da Rádio 

Integração não oferecer espaço para os partidos de oposição, e que no último 

fim de semana o Sr. Prefeito esteve nessa Rádio comentando sobre o caso da 

reforma da ponte próxima à Tia Joana, informando que a reforma estava sendo 

providenciada. O presidente criticou a forma como o Prefeito conduziu o caso, 

quando poderia informar que essa obra foi cobrada pelo Legislativo. Comentou 

sobre as obras da RS-350, que haviam parado e recentemente recomeçaram 

graças à ação do Legislativo, criticando o Sr. Prefeito pela falta de mobilização  

para que a continuidade das obras. Falou sobre o caso do Sr. Ronaldo 

Zaikowski, que perdeu cerca de mil quilos de peixe por falta de máquinas, 

quando ao lado de sua propriedade havia máquinas da prefeitura trabalhando. 

Comentou a não aquisição de um imóvel por parte do Executivo, o qual o Sr. 

Prefeito informou que os Vereadores não aprovaram o projeto de aquisição, 

quando o mesmo foi retirado a pedido do Executivo quando a Câmara pediu 

informações para votar o Projeto. Questionou informação quanto à diminuição 



do número de produtores de fumo no município, diminuição esta que chegaria, 

segundo o Executivo, a mil produtores. Comentou sobre a liberação de 

recursos da Casa para crianças com necessidades especiais, criticando o 

Prefeito por não mandar à Casa o projeto de convênio com a APAE, que 

utilizaria recursos da Câmara de Vereadores. Teceu comentários sobre o 

Hospital, que está recebendo recursos muito acima de que recebia em 

governos anteriores e com qualidade de atendimento muito inferior à anos 

anteriores. Falou ainda sobre o valor excessivo gasto pelo Executivo com 

serviço de gráfica. Comentou sobre as creches, quando recentemente uma 

cidadã do município encontrou pela rua uma criança que havia fugido da 

creche municipal. Comentou sobre o tiroteio no centro da cidade, dizendo que 

aguardará pela elucidação dos fatos. Fez comentários à respeito das redes 

sociais, dizendo da necessidade de responsabilidade com o que é postado. 

Falou sobre a homenagem feita na Câmara aos vinte e cinco anos do CTG, 

quando fez uma colocação indevida em seu pronunciamento, desculpando-se 

com as pessoas atingidas. Finalizou afirmando que recebe todas as pessoas 

com cordialidade, respeitando a ideologia e as ideias de cada um. Finalizando, 

o Presidente encerrou a sessão da qual foi lavrada á presente ata, que, após 

lida, discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo Secretário. 

Sala das Sessões, 16 de abril de 2012.  

 

 

 

Nilton Neimar Schio                 Otavio Miranda de Oliveira Lopes                                                                                             

Presidente                                                           Secretário 

 


